A feladat sajtohibas volt, mert nyilvanvalo, hogy a 100 V-os fesziiltség az A és G pontokra vonatkozik. Az E6tvos
verseny 2. feladata szerint R ohmos ellenallasokbol osszeéllitott halozat esetében az eredd ellenéllas 8R/5. A mi
feladatunkban erre van kapcsolva 100 V és 1 amper folyik at, az ered6 ellenallas 100 : 1 = 100 ohm. Tehéat 100 = 8R/5,
ahonnan R = 62,5 ohm. Tehat az 509. feladat halozata 62,5 ohmos ellenallasokbol van Osszeéallitva.
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A csomopontokat megbettizziik (1. dbra). Szimmetria folytan elég az alakzat atlojatol balra és felfelé fekvs részt
nézni. Ezen a részen 0,5 amper folyik at, 4p = 0,5 amper. Ugyancsak szimmetria folytdn D és H pontok potencialja
azonos és a teljes potencidlkiilonbség fele. Tehat ha Vg = 0 és V4 = 100 volt, akkor Vp = Vg = 50 volt. De akkor H
pont egyesithetd D-vel (1. abra jobb oldali vazlatrajza). Itt C'D kozott R/2, CB kozott R ellenallas van, igy BCD ut
teljes ellenallasa 3R/2. BD kozott R van. Tehat AB 4g 0,5 amperes arama 3 : 2 ardnyban oszlik meg, igy Igp = 0,3
amper és Ipcp = Ipc = 0,2 amper. C' és D, H kozott ez az dramerGsség felez6dik, tehat Icp = Icg = 0,1 amper. A
szimmetria folytan az analog helyzet( dgak ellenallasa ezzel szintén ismeretessé valt.

A még hianyzo Vrp és Vg fesziiltségeket példaul ugy kaphatjuk meg, hogy a GF kozott folyd 0,5 ampert szorozzuk
62,5 ohmmal, igy V& = 31,25 volt. Tovabb haladva Vg — V& = 0,2- 62,5 = 12,5 volt, vagyis Vg = 43,75 volt. Hasonléan
Vo = 56,25 volt és Vg = 68,75 volt. Abrainkon a karikdban allo szamok a fesziiltségeket, a vonalakra, irt szamok az
aramerGsségeket jelentik.

Csébi Jozsef (Bp., Piarista g. IV. o. t.)

Megjegyzés. A szbvegben levs sajtohiba miatt sok tanulo azt a feladatot oldotta meg, amelynél az aram A ponton
megy be és B ponton tavozik. Ebben az esetben az dramelagazasra vonatkozo egyenleteket kell felirni és a megoldas
hosszas szamolést igényel, ezért mar az egyenletek felirdsaért is megadtuk a pontszamot. A feladat ilyen értelmezésénél
a keresett daramerdsségeket és fesziiltségeket 2. abrank mutatja. Egyszersmind megtudjuk ebben az esetben az ereds
ellenallast megadd képletet. 2. abrank barmely ellenéllas-eleménél a fesziiltség-kiilonbség és aramerGsség hanyadosa
16000/111-et ad. Az eredd ellenallas 100 volt és 1 amper mellett 100 ohm. Tehat az ereds ellenallas és az egyes
ellenallas-elemek nagysaganak aranya 100 : 16000/111 = 111/160. Ezek szerint R ohmos ellenallasokbol készitve el a
halozatot az eredd ellenallas 111R/160 ohm.



